



# 轨交2号线迎开通前“终考”

## 12月28日能否试运营,最快今天见分晓

经过近4年的建设,苏州轨交2号线即将通车试运行。近日,2号线工程试运营基本条件专家评审会正式启动,这也是2号线在年底开通前的最后一次“大考”。从昨天起直至本周末,来自国家交通运输部、江苏省交通运输厅及来自北京、上海、南京、无锡、广州等城市的近60位轨道交通领域的专家将对苏州轨交2号线的运行情况进行全面评审,并最终决定其是否具备12月28日开通试运营的资格。评审结果最快将在今天对外公布。

早在2009年7月,国家发展改革委批准苏州市轨道交通2号线工程可行性研究报告。该项目被列入国务院批准的《苏州市城市快速轨道交通建设规划》,苏州轨道交通2号线由此获得“准生证”。

此后4年间,这条承载着苏州人南北向梦想的轨道交通逐步呈现在人们的面前,目前离开通试运营只剩一个多月时间。

此次评审期间专家组以现场踏勘、审阅资料、分组讨论等形式对苏州轨交2号线的总体、土建、设备、运营、人员准备、应急演练等内容分别进行了评审,最终形成该地铁“是否具备试运营基本条件”的评审意见。

“评审结果最快将在今天对外发布,只有通过专家们的评审,2号线才具备试运营的基本条件。”苏州轨交公司相关负责人表示,专家评审后,轨交公司会对照专家意见,进行一个月的整改,整改结束后政府会下发准予试运营的批复意见。

蒋文龙 文/摄



2号线隧道



小资料

### 轨道交通2号线

总体呈南北走向,线路起于京沪高铁苏州北站,经平江新城、石路商业区、沧浪新城,终于吴中区迎春南路,全长右线26.550公里,左线25.527公里,全线设22座车站,其中高架车站5座,地下车站17座。2号线与1号线在广济南路站换乘,与正在建

设中的4号线在苏州火车站、石湖路站换乘,与今后的3号线在宝带西路站换乘,将于今年12月28日正式开通试运营。

2号线车辆选用B型车,采取3动2拖5辆编组,2号线配置列车23列,截至11月12日,已交付13列,接管上线列车12列,到12

月28日试运营开通时计划接管17列,可供上线列车15列(14备1),检修车2列。按照客流预测,2号线开通初期线网客流量为35.60万人次/日,其中1号线为19.12万人次/日,2号线16.48万人次/日,换乘客流量为3.27万人次/日。

## 8岁女孩患上罕见重病

# 3万和50万之间,可能是生与死的距离

8岁的周瑶是个可爱的女孩,她那一双大眼睛,非常讨人喜欢。然而不幸的是,今年5月,周瑶被查出患有重型β地中海贫血症,一种致命的罕见遗传性疾病。近日,医院传来消息,已经找到配型骨髓,周瑶的病有望治愈了,可她的父亲周爱明没有感到一丝轻松,因为他早已离异,目前只是一名工厂保安,年收入不过3万还要维持一个5口之家的支出,50万的手术费用对他来说过于沉重。你如果愿意帮助她,请拨67556021与现代快报联系。

王玲玲



周瑶从小就非常可爱 家人供图

## 父母是此病的轻型患者

“从出生到现在,瑶瑶一直生病,一年当中有一半以上的时间在看病,这样就没办法正常上学,今年9月重读一年级,刚上学三四天,感觉太累所以还是回来了,目前只能在家待着。”周爱明告诉记者,孩子一直生病,从一开始并不以为然,觉得只是普通感冒,吃点药挂点水就好了。长大一些后,他发现孩子的体型比别人家孩子消瘦许多。据了解,周瑶身高1.25米,体重仅21公斤。又因为孩子总是

体力不支,常常喊“累”,生病频率越来越高,周爱明才决定带孩子好好检查。

今年5月,苏州大学附属第一人民医院血液科给出了周瑶的诊断结果——重型β地中海贫血症,需要及时治疗,否则就会有生命危险。经过进一步检查后发现,周瑶之所以会患有这样的遗传性疾病,是因为她的父亲和母亲都是轻型地中海贫血症患者。苏大附一院血液科苗主任表示,这种疾

病在两广地区较多,苏州地区极其少见,一般来说,轻型地中海贫血症并无大碍,也不太容易被发现,但其后代中出现重型地中海贫血症的概率就会高很多,更何况周瑶的父母都是轻型患者。

“当初婚检的时候并没有针对这一疾病的专项检查,不是因为女儿被检查出来,我们自己都不知道有这个病。”周爱明说,他和前妻都是吴江本地人。“怎么会有这么巧的事!”他不住感慨。

## 学校帮她筹了近10万

医院已经为周瑶找到配型骨髓,通过移植手术可以最大程度地医治周瑶的病。“目前孩子已经出现肝脏、脾脏肿大的情况,稍有磕磕碰碰,内脏出血的话就危险了。如果不能及早治疗,这病会影响孩子的生长发育,能不能活到成年很难讲。”苗主任介绍。

为了帮助周瑶,铜罗中心小学的师生已经发起过一次捐款。据铜罗中心小学老师介绍,周瑶家有5口人,生活十分艰难。92岁的曾祖母和68岁的祖父身体欠佳;61岁的祖母患有高血压和心脏病,常年服药,刚刚做了胆结石手术。周爱明因患有先天性心脏病,曾做过心脏手术,目前在工厂里做保安,

靠着微薄的工资,维持着一家的生活,50万至80万的手术费对于这个年收入不过3万的家庭来说简直是天文数字。

“非常感谢他们的帮助,他们送来的9万多元还剩6万多,我再想办法借一点,有一点点希望都要给孩子争取过来。”周爱明说到这里,声音有些哽咽。

## 天气

### 连续三个晴朗天

昨天,冷空气南下的威力想必苏州市民都已经有所体会,最高气温只有15.6℃。据了解,今天冷空气将继续影响苏州,天气依然不错,但西北风继续比较大。早晨的最低气温将降到5℃左右,北部地区有可能出现今秋以来的第一场霜。

为此,苏州气象台昨天发布了霜冻报告,提醒市民要注意保暖,早晨骑车上班的人们路上需要戴手套了。

据预报,今天苏州晴到多云,局部有霜,西北风4~5级阵风6级。今天洗车指数:1级,天气晴好,非常适宜洗车。 王玲玲

### 今明后三天天气

今天 晴到多云,5~15℃

明天 晴,6~15℃

后天 晴,5~15℃

## 速读

### 李可染画院画家精品展 20日亮相木渎古镇

11月20日,“吴中山水尽可染—李可染画院画家走进吴门国画精品展”将在木渎古镇虹饮山房内举行。此次展览由李可染画院院长、李可染之子李庚先生,中央美院教授、李可染画院副院长姚鸣京等11人参加。展览期间,这些画家还将以木渎独特的山水园林文化作为素材进行集体采风写生创作等活动。 王玲玲

### 苏州市纪委倾力打造微电影《一线之间》首映

上周五,“廉石之光”廉政微电影(微电影)创作展评活动在吴江举行,苏州市纪委倾力推出的首部廉政微电影《一线之间》同期首映,获得观众一致好评。

《一线之间》以足球比赛为背景,通过曲折动人的故事,突出“输与赢,一线之间;对与错,一念之间”的立意,跌宕起伏的情节、紧张刺激的节奏、专业到位的表演、小桥流水的苏州元素等获得观众一致好评。 何洁

### 常熟构建现代化汽车城

近日,记者从常熟召开的汽车产业说明会上获悉,力争到2020年,将常熟打造成“中高端汽车整车及其关键零部件制造,汽车物流、汽车研发、汽车金融、汽车文化和汽车商贸于一体”的中国最年轻的综合性现代化汽车城,汽车整车产能达到70万辆,汽车及零部件产业总产值3000亿元,形成现代化汽车产业体系。

目前,常熟已初步构建起以观致汽车、奇瑞捷豹路虎汽车、丰田系列3大投资超百亿元项目为龙头,集汽车整车及核心零部件制造、研发、物流、贸易于一体的产业发展格局,共有汽车及零部件生产企业98家。 何洁